Олимпиада по технологии 8 класс
школьный этап

1. (1 балл) При жарке на поверхности мяса образуется корочка. Это происходит в результате …
[bookmark: _GoBack][image: ]                                 
а) испарения влаги
б) образования новых вкусовых веществ
в) процесса карамелизации
Ответ: ___________________________

2. (2 балла) Как называется наука о преобразовании материалов, энергии,  информации  по плану и в интересах человека?
Ответ: ___________________________

3. (1 балл) Понятие режима питания включает в себя следующие составляющие:
а) Число приемов пищи
б) Стоимость пищи
в) Время приемов пищи
г) Процесс накрытия стола с размещением на нём кувертов
Ответ: ___________________________

4. (1 балл)  В стаканы с водой, растительным маслом и с медом опустили вареные яйца.  В каком стакане яйцо быстрее достигнет дна? 
[image: ]       
а) в стакане с водой
б) в стакане с медом
в) в стакане с растительным маслом
Ответ: ___________________________





[image: ]5. (1 балл) Если свежее молоко оставить на столе в открытой посуде, то через некоторое время из него получится… 
а) кефир
б) творог
в) простокваша

Ответ: ___________________________

6. (1 балл) При стерилизации молока его нагревают до…
а) 50 -60 градусов		б) 80 – 85 градусов		в) 120 -140 градусов
Ответ: ___________________________

7. (1 балл) Какие каши по консистенции не бывают рассыпчатыми?
а) гречневая		б) манная		в) овсяная
Ответ: ___________________________

8. (2 балла) Что означает данный знак на упаковке?
[image: ]
а) «Не сорите»
б) «Экологически безопасный продукт»
в) «Продукт не был опробован на животных»
г) «Особая утилизация»
Ответ: ___________________________


9. (1 балл) Из волокон животного происхождения изготавливают…
а) лавсан		б) кашемир		в) ситец		г) батист
Ответ: ___________________________


10. (2 балла) Для обозначения мерок модельеры – конструкторы используют определенные правила. Как будет называться мерка «длина лапы» у модельера – конструктора одежды для животных?
                                 [image: ]
а) Ол			б) Дл			в) Сл			г) Ди
Ответ: ___________________________

11. (1 балл) Мерки снимают с человека, стоящего прямо, имеющего фигуру без ярко-выраженных изъянов…
а) с правой стороны фигуры
б) с левой стороны фигуры
в) не имеет значения
Ответ: ___________________________

12. (1 балл) Для обработки бокового шва прямой юбки используют следующий шов.

[image: ]
Ответ: ___________________________

13. (1 балл) Стачной шов необходим для…
а) временного соединения деталей кроя
б) отделки изделия
в) окончательного соединения деталей
Ответ: ___________________________

[image: ]14. (2 балла) При раскладке выкройки юбки на ткани  учитывают:
 
а) толщину ткани	                         
б) размер вытачек
в) направление вытачек	     
г) направление  нити утка
д) величину припусков на шов    
е) направление кромки
ж) направление рисунка
Ответ: ___________________________

15. (1 балл) Трикотажные полотна на рисунке представлены под буквами…

[image: ]
Ответ: ___________________________

16. (1 балл) Определите по рисунку переплетения нитей в трикотажном полотне.

[image: ]
Ответ: ___________________________

17. (1 балл) Что необходимо сделать для идеальной изнанки вышивки?
[image: Результат пошуку зображень за запитом "изнанка вышивки"]
а) Обрезать и оставить длинную нить		
б) Спрятать нить под стежками
в) Закрепить нить в петлю			
г) Завязать узелок
Ответ: ___________________________

18. (1 балл) Как называется разница между суммой денег от продажи товаров и услуг и затратами на их производство?
а) Доход					б) Расход
в) Прибыль				            г) Товарный излишек
Ответ: ___________________________

19. (1 балл) Какой бюджет у семьи, если доходы семьи меньше расходов?
а) Дефицитный				б) Избыточный
в) Сбалансированный			г) Профицитный

Ответ: ___________________________

20. (4 балла) Решите задачу.
Рассчитайте прибыль, которую можно получить от реализации выращенной на приусадебном участке продукции, по формуле 
П=Д-С,
где П - прибыль; Д - доход, рыночная стоимость товара; С – себестоимость выращенной продукции, если урожайность одного куста ежевики составляет 1 кг, всего кустов на приусадебном участке 30, а рыночная цена за 1 кг ежевики составляет 80 денежных единиц (далее д.е.). Покупка одного куста обошлась в 40 д.е. Всего на полив было затрачено 95 д.е., а на удобрение и опрыскивание 145 д.е.
а) 1440 д.е.						б) 2400 д.е.
в) 1200 д.е.						г) 960 д.е.

Ответ: ___________________________


Всего 27 баллов

15. (4 балла) Ширина ткани – это расстояние… 
     [image: ]
а) от кромки до кромки
б) равное длине основной нити
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